

汉堡峰会彰显全球治理中国力量

石建勋

文汇报时评 中国新闻名专栏

共赢的全球化合作模式，对践行杭州共识起到了积极的示范作用。今年5月，在北京成功举办的“一带一路”国际合作高峰论坛上，与会各方本着共商、共建、共享精神，在促进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通上取得了丰硕成果，努力打造治理新理念、合作新平台、发展新动力。

杭州峰会以来，世界经济形势出现积极变化，二十国集团成员今年有望实现2008年金融危机后首次全部正增长。这是令人欣喜的事情。但是，还应该清醒地认识到，世界经济复苏动力不足、可持续性不强、恐怖主义泛滥、民粹主义思潮席卷全球，移民潮汹涌而至，二十国集团的伙伴关系面临着部分经济体以邻为壑的保护主义新挑战，美国退出《巴黎协定》导致全球应对气候变暖也面临着新挑战，若任由孤立主义、保护主义思潮蔓延，必将损害全球共同利益。在全球化和全球治理中出现“逆全球化”和严重“碎片化”的同时，世界主要地区地缘政治矛盾也在加剧，两者叠加的冲击力和破坏

核心观点

从去年的杭州峰会，到今年的达沃斯世界经济论坛年会、“一带一路”国际合作高峰论坛和汉堡峰会，以构建人类命运共同体、“一带一路”建设、改革、创新、开放、合作、包容等为关键词的中国方案在国际上越来越深入人心。传递中国信心、分享中国机遇、提供中国方案、深化杭州共识，这正是中国为汉堡峰会取得积极成果作出的贡献

力不小。在这一背景下，二十国集团继续发挥国际经济合作主要论坛作用，落实杭州峰会及历届峰会共识，引领世界经济前进方向尤为重要，也符合各方利益。

中德合作为峰会奠定基础

今年初，面对全球化出现的种种问题，习近平主席在世界经济论坛达沃斯年会上，详细阐述了共同构建人类命运共同体的思想和实现路径，引起世界各国高度重视和关注。中国作为全球治理

的参与者、贡献者和引领者，希望通过构建命运共同体，建设一个公平、公正的国际秩序和崭新的世界，以逐步改造并替代各自只顾一己私利、一盘散沙的“失序和碎片化的世界”。

汉堡峰会前，习近平主席分别访问俄罗斯和德国，为开好峰会协调立场，凝聚共识。7月4日，中俄就深化全面战略协作伙伴关系发表联合声明。5日，习近平主席同默克尔总理共同见证一系列双边合作文件的签署。习近平主席一句话点

明要义：“中德务实合作不仅在中欧关系中发挥着重要引领作用，也成为全球最重要经济体开展互利共赢合作的典范。”中德合作已经成为中欧关系中的“领头羊”和“稳定器”。中德在反对孤立主义、保护主义和逆全球化，坚决维护和执行《巴黎协定》等方面有着广泛的共识，这为开好汉堡峰会奠定了良好基础。

汉堡峰会期间，习近平主席主持金砖国家领导人非正式会晤，发表引导性讲话和总结讲话，强调金砖国家是二十国集团重要成员，要支持主席国德国办好汉堡峰会，发出二十国集团致力于加强伙伴关系、建设开放型世界经济、稳定和促进全球经济增长的积极信号。五国领导人围绕世界政治经济形势和二十国集团重点议题深入交换意见，就金砖国家加强团结协作、合力构建开放型世界经济、完善全球经济治理、促进可持续发展达成重要共识。

二十国集团应成为行动队

从去年的杭州峰会，到今年的达沃斯世界经济论坛年会、“一带一路”国际合

作高峰论坛和汉堡峰会，以构建人类命运共同体、“一带一路”建设、改革、创新、开放、合作、包容等为关键词的中国方案在国际上越来越深入人心。传递中国信心、分享中国机遇、提供中国方案、深化杭州共识，这正是中国为汉堡峰会取得积极成果作出的贡献。本次峰会通过了《二十国集团领导人汉堡峰会公报》，强调应对当今时代挑战、塑造联动世界是二十国集团作为国际经济合作主要论坛的共同目标，承诺在杭州峰会成果基础上携手合作，推动贸易投资，发挥数字化潜力，推动可持续发展，与非洲国家建立伙伴关系，实现强劲、可持续、平衡和包容增长，塑造全球化，造福全人类。

习近平主席在杭州峰会上曾提出：“我们应该让二十国集团成为行动队，而不是清谈馆。”这一比喻富有深意，承诺一千，不如落实一件，强化执行力仍然是G20未来工作的重点和方向。希望汉堡峰会后，二十国集团继续加强贸易投资合作，挖掘经济增长新动能，共促包容、可持续发展；加快落实2030年可持续发展议程，帮助发展中国家尤其是非洲国家摆脱贫困形成新的共识，共同建设开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济全球化；加快实现二十国集团从危机应对向长效治理机制的转换，切实改善加强全球经济治理。

(作者为同济大学国家创新发展研究院副院长、首席专家，财经研究所所长、经济与管理学院教授)

世界遗产地武夷山调整边界

从福建扩展到江西,有助于改善整个遗产地物种栖息地的连通性

■本报记者 付鑫鑫



武夷山主峰、海拔2160.8米的黄岗山被称为“华东屋脊”，山势雄伟壮观。

图/东方IC

波兰当地时间7月9日19时10分(北京时间7月10日凌晨1时10分)，世界遗产地武夷山边界调整项目在第四十一届联合国教科文组织世界遗产委员会会议上审议通过。至此，江西铅山境内的武夷山成功列入世界文化与自然遗产地，这也是江西省境内第一个“双遗产地”。

“真是太高兴了，以后再也不会有人说，世界遗产地武夷山只在福建了。”昨天下午，仍在波兰参会的江西省铅山县旅游发展委员会主任、申遗办副主任吕建忠通过电话激动地对记者说。

边界调整后,将新增525种植物和123种动物

“一山闽赣雨同风，削出武夷造化工。”武夷山遗产地是我国东南地区最杰出的生物多样性保护区域，也是大量古老孑遗植物、中国特有植物的避难所。1999年，福建境内的武夷山被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》。然而，由于行政区划等原因，当年申遗时仅以山脊线划定提名地范围，故将位于福建省辖区内的武夷山南部划为世界遗产提名地，位于江西省铅山县境内的武夷山北部则划为遗产地缓冲区。

既然1999年福建武夷山已经申遗成功，为什么江西铅山县的北武夷山还要申遗呢？

“武夷山脉横跨赣闽，本就不可分割。我们铅山武夷山曾计划和井冈山联合申遗，后因井冈山退出，遂有了单独申遗的打算。福建武夷山明珠在前，我们咨询了遗产委员会的相关专家，他们建议边界调整的途径更靠谱些。”铅山县申遗办工作人员陈华坦言，“如此，申遗成功的可能性很大，项目时间也可大大缩短。”

更重要的是，铅山武夷山提出边界调整，理由充分。“调整边界可增加遗产地的完整性，扩大遗产地的森林面积；增加更原始的自然栖息地，从而改善整个遗产地物种栖息地的连通性。”吕建忠说，边界调整以后，将为武夷山遗产地增加部分地方特有和珍稀物种，包括黄腹角雉、画眉鸟、黑麂以及非常罕见的金斑喙凤蝶等，

尤其将增加许多长江水域的物种，可实现新增525种植物物种和123种脊椎动物物种。“这有助于加强遗产地的自然恢复力和连通性，让生物物种有更多选择，能够进行迁徙和调整分布，从而更好保护遗产地的生态。”吕建忠说。

文化底蕴深厚,朱子理学、鹅湖之会源在铅山

铅山县委宣传部外宣办主任徐叶茂介绍，铅山县委、县政府于2014年11月正式启动北武夷山(武夷山扩展项目)申遗工作。同时，为配合申遗，铅山县委、县政府还采取了一系列措施，如拆除遗产地周边违章建筑、实施移民搬迁、限制游客进入国家级自然保护区等。

铅山武夷山峰峦叠嶂，拥有火山岩地貌的黄岗山被称为“华东屋脊”，山势雄伟壮观，山顶平坦开阔；石峰尖、独竖尖和七仙山有“国家著名山峰”之称，云

雾缭绕，景色壮观；被誉为“武夷第一大峡谷”的桐木关和大坑桥瀑布，景色迷人。“郁郁葱葱的原始森林、清澈的泉水和飞流的瀑布，集中展现了铅山武夷山的山地美学特征。”徐叶茂说。

在文化方面，世界遗产委员会此前对武夷山的评价是：武夷山是一处被保存了12个多世纪的景观。它拥有一系列优秀的考古遗址和遗迹，包括建于公元前1世纪的汉城遗址、大量的寺庙和与朱子理学相关的书院遗址。这里也是中国宋代朱子理学的摇篮。作为一种学说，朱子理学曾在东亚和东南亚国家中占据统治地位达多个世纪，并在哲学和政治方面影响了世界很大一部分地区。

“要知道，古代四大书院之一的鹅湖书院就坐落在铅山县境内。南宋理学家朱熹与陆九渊等人的鹅湖之会是我国儒学史上影响深远的一大盛事。我们还有中国中蒙俄万里茶道第一镇——河口镇。河口码头曾被列为‘八省码

头’，民谚有言‘买不尽的汉口，装不尽的河口’，赣闽的茶叶都是从河口码头下水，经信江入鄱阳湖，再进入长江销往全世界。”说起铅山的文化底蕴，陈华很是自豪。

边界调整后，铅山武夷山遗产地会进行哪些后续的保护和开发呢？

徐叶茂介绍，江西省和福建省将建立一个全面的世界遗产管理委员会，并针对遗产地制定一个全新的整体保护管理规划，或者在原有规划基础上做修订，以确保新的规划能够有效管理边界调整后的遗产地。

陈华则表示，世界遗产地一直强调保护优先。将来，有可能在紧邻缓冲区的地带进行一些科普教育类的旅游开发，如森林旅游、生态旅游和风光旅游等。“产业方面，有可能的话，会继续开发中蒙俄万里茶道第一镇，以武夷山北部背阴、湿润的气候条件为依托，有助于将中国三大红茶之一的河红茶进一步发扬光大。”

李克强对全国医学教育改革工作会议作出批示 加快培养大批合格医学人才

新华社北京7月10日电 全国医学教育改革工作会议7月10日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：人才是卫生与健康事业的第一资源，医教协同推进医学教育改革，对于加强医学人才队伍建设、更好保障人民群众健康具有重要意义。希望教育部、卫生计生委、中医药局会同相关方面，按照党中央、国务院部署，围绕办好人民满意的医学教育和发展卫生健康事业，加大改革创新力度，进一步健全医教协同机制，立足我国国情，借鉴国际经验，坚持中西医并重，以需求为导向，以基层为重点，以质量为核心，完善医学人才培养体系和人才使用激励机制，加快培养大批合格的医学人才特别是紧缺人才，为人民群众提供更优质的医疗服务，奋力推动建设健康中国。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席会议并讲话。她强调，要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，落实李克强总理重要批示要求，落实全国卫生与健康大会和全国高校思想政治工作会议精神，遵循规律，服务需求，优化结构，提升质量，

做好医学教育工作，为健康中国建设提供人才保障。刘延东指出，党的十八大以来，医学教育改革取得重大进展，住院医师规范化培训制度启动建立，院校教育、毕业后教育、继续教育三阶段连续统一的医学教育模式逐步健全，人才培养体系基本建立，为保障人民健康培养了大批医学人才。刘延东强调，要贯彻党的教育方针和卫生与健康工作方针，坚持育人为本、立德树人，强化临床实践能力培养，培育医术精湛医德高尚的高水平医学人才。要把质量作为医学教育的生命线，突出医教协同，办好医学院和综合性大学医学院(部)，实现临床、预防、药学、护理等学科有机融合，理论与实践有机结合，构建成熟完整的教学体系。要围绕生命全周期、健康全过程，加快培养实用型人才和全科、儿科等紧缺人才，深入实施住院医师规范化培训，健全传承与创新并举的中医药人才培养体系。要健全适应行业特点的人事薪酬制度和科学的人才评价体系，吸引更多优秀人才投身卫生健康事业。

长江中下游防汛形势趋缓

长江防总会商调度上游水库拦蓄洪水

本报武汉7月10日专电(驻鄂记者钱忠军)10日17时，长江汉口站水位26.95米，低于警戒水位0.35米。长江干流莲花湖、九江、大通、洞庭湖湖陵矶、鄱阳湖湖口站水位继续回落，预计10日-14日长江干流及洞庭湖湖陵矶、鄱阳湖湖口站水位将陆续退出警戒水位，长江中下游防汛形势趋缓。

长江水局提供的水雨情信息显示，8日，三峡下段、清江、澧水大到暴雨、局地大暴雨；江汉平原及汉江中游大雨、局地暴雨或大暴雨；乌江中游中雨。9日，长江中下游干流附近、资沅水上游等地中到大雨、局地暴雨；金沙江中下游中到大雨。受此影响，近日金沙江来水维持上涨，石鼓站水位已超过警戒水位，长江上游水库入库流量快速增加，金沙江中游梯级水库总体维持出入库平衡，雅砻江梯级水库和金沙江下游梯级水库加大了下泄流量。

为预留足够的防洪库容，迎战长江上游洪水，三峡水库加快腾空库容。7日，经国家防总同意，长江防总下达调度令，调度三峡水库从8日8时起加大出库流量至20000立方米每秒，8日20

时加大至25000立方米每秒，之后按25000立方米每秒控制。

鉴于长江中下游防汛形势趋缓，长江防总经滚动会商，9日再次下发调度令，调度三峡水库从10日9时继续加大出库流量至28000立方米每秒，之后按日均28000立方米每秒控制。同时调度涪洛渡、向家坝梯级水库逐步加大下泄流量，自10日20时起按出入库平衡调度。

受7月初以来强降雨影响，三峡水库水位短期上涨超过11米，截至10日14时，出库流量已升至28400立方米每秒。长江防总介绍，为迎战长江1号洪水，国家防总、长江防总紧急调度三峡等中上游水库群，实行拦蓄洪水、削峰错峰，累计拦洪超过100亿立方米，使得中下游江湖水位明显下降，干流避免分洪水出现。

长江防总强调，各部门各单位要保持高度警惕，认真做好水雨情监测预警预报，根据汛情适时滚动会商，科学精准调度水库，发挥水利工程施工防洪减灾效益。同时要切实做好中下游重要堤防巡查防守工作，确保退水期防汛安全。

西工大文化遗产研究院揭牌

本报西安7月10日专电(驻陕记者韩宏)由西北工业大学与陕西省文物局共建的“西北工业大学文化遗产研究院”日前揭牌。双方此次共建将培养相对稳定的文化遗产科技保护团队，探索为文化遗产的永续利用提供科研和体制基础，同时合作探索陕西和全国文化遗产资源创新发展的模式，提高文物科技保护工作水平，共同在历史文化遗产、工业文化遗产、红色文化遗产等领域进行人才培养、科学研究和技术创新。根据合作协议，双方将在科技人才资源、文化遗产资源、研究教育资源、图书资料资源与仪器设备资源等方面实现共享。

公告

上海市虹口区武昌路309弄74号(灶间阁)承租人周侃:

经上海市虹口区人民政府2017年4月10日《房屋征收决定》(虹府房征【2017】1号)批准,武昌路309弄74号房屋已列入虹口区32街坊征收范围。该地块签约期限为2017年4月22日至2017年7月21日止。自征收工作开展以来,你们始终未与征收实施单位联系,征收实施单位通过多种渠道寻找你们,但均无果。

为此,请你见报后,速与征收办公室联系。自登报之日起90天内,如仍未得到反馈信息,则将按照相关的法律规定和程序进行处理。特此公告

联系人:姚强 电话:18321814297
地址:上海市虹口区武昌路556号309室

上海市虹口第二房屋征收服务事务所有限公司 2017年7月11日

暑假,养老院和托儿所“玩”到了一起

■本报记者 钱蓓

暑假来了,又到了放飞“熊孩子”的时候。这两年,上海人很喜欢“养老+托幼”的组合,常让小朋友和老年人玩到一起。有的社区养老服务机构到了暑假就变成半个托儿所,有的儿童夏令营把营址定在养老院,新建的养老服务机构如果没有点儿童、亲子元素,简直“不好意思”挂招牌。

左手边是老年人活动区,右手边是儿童乐园

今年夏天,照例是芷江西路街道综合为老服务中心最有人气的时候。进入三伏天,老年人就要找地方解空调,但他们通常还肩负替子女照料孙辈的重任——有吃有玩离家又近的综合为老服务中心自然成了消暑休闲的好地方,于是机构在暑期的客流量比

平常高出好几倍。

临汾路街道社区综合为老服务中心的场面也差不多。这家中心位于小区内部,周遭没有车来车往,老人孩子进出都很安全。老人通常在上午就会带孩子过去,进入机构的门,左手边是老年人活动区,右手边是儿童乐园,老的少的各玩各的。午饭时间,底楼的老年助餐点供应廉价午餐,比外面的餐厅更实惠也更卫生。

上海的综合为老服务机构多是近两年新建的社区设施,芷江西路街道综合为老服务中心2015年底开业,临汾路街道社区综合为老服务中心今年初才落成。比起传统的老年活动室或老年日托所,这类新型机构空间更开阔,设计更人性化,提供的服务顾名思义也是综合性、全门类的。生活便利、文体休闲、餐饮等服务不只老年人喜欢,其他年龄段的社

区人群也有需要。临汾路街道社区综合为老服务中心在设计之初就考虑到了亲子元素,因为社区存在大量的幼托需求,而老年人总是喜欢和年轻人待在一起。

“邻里汇”消解“互不相干”的距离感

徐汇区康健新村街道寿昌坊小区内有一栋长者照护之家,也就是这两年时新的社区嵌入式养老院,去年底建成,以一堵围墙和小区其他居民楼隔开。“互不相干”的姿态让一些居民对养老院心存疑虑。

今年,长者照护之家改了布局,把一楼空间转换成全社区共享的“大客厅”,命名为“邻里汇”。那栋围墙被改造成透明墙体,消解了原来的距离感,同时保证了长者照护之家的环境,也能有效防止老人走失。一楼空间既引进了

康复、助餐、助浴等为老服务项目,也有亲子活动、烘焙、插花等活动场地。

小朋友带来的笑声最让老人愉快,楼内布置着一处“老少乐”空间,把老人的沙发躺椅,幼儿的爬行垫、玩具安排在一起。隔壁幼儿园的小朋友会在老师带领下到“邻里汇”参加活动,听老人讲故事,和老人做游戏。

沪上养老行业经常谈及发达国家的前养老经验,比如把养老院与托儿所建到一起。也许是出于对二者“化学反应”的好奇,上海不少养老空间都做了类似尝试。前几天,来自上海和革命老区江西吉安29名小学生住进闵行区的养老社区——新东苑快乐家园,他们要和社区的老人们同吃同住,接受为期九天的封闭式公益夏令营营训。主办方介绍,这次夏令营对孩子们的主要训练是“对长者的陪伴,与长者的分享和互动”。